

本
期
导
读

A23

宁波公益豆浆磨七年
“五豆坊”书写爱心接力故事

长三角

A24

为 80 岁天文台路减压
南京改建紫金山索道

本报长三角新闻中心主编 | 第 442 期 | 2014 年 11 月 24 日 星期一 责编:张智颖 视觉:戴佳嘉 编辑邮箱:xmcsj@xmwb.com.cn

撬动产业转型和企业转型

浙江互联网经济成新主力

本报讯 日前在浙江乌镇举行的首届世界互联网大会给正在勃发的浙江互联网经济又注入了一剂强心针。近年来,浙江把推广信息技术应用作为撬动产业转型和企业转型的新动力、新途径,以互联网经济为主导渗透的新的经济增长点正在不断涌现。

来自浙江商务部门的信息显示,2013年,浙江全省电子商务交易总额约占中国大陆的六分之一,网络销售额约占中国大陆的五分之一,第三方网络零售平台和网店数约占中国大陆的七分之一;全国约有 80% 的网络零售、70% 的跨境电商交易和 60% 的企业间电商交易是依托浙江的电商平台完成的。

浙商研究会副会长徐王婴说,当互联网遇上了经济,诞生的不仅仅是互联网经济,还有传统经济的脱胎换骨。在浙江,以信息化与工业化“两化融合”为主要特征的“机器换人”技改投资,2013 年达到 4600 多亿元,占全社会投资的 22.8%。通过“机器换人”不仅能释放万亿设备采购需求,而且大大提高了劳动生产率,形成浙江新的经济增长亮点。

近年来,浙江拥抱互联网奠定了雄厚基础。据工信部发布的各省区市信息化指数和信息化工业化融合指数,浙江分别获得 97.98% 和 79.69% 的高分,名列全国第三位和第五位,而“十一五”以来,全省累

计投入信息基础设施建设资金逾 1000 亿元,建设了互联网宽带接入端口 2450 万多个,位居全国第二位。

浙江省省长李强表示,互联网成为浙江经济转型升级的新引擎,浙江拥有 3300 多万网民,互联网普及率超过 60%,浙江经济正从互联网中汲取无尽的营养和收益。

目前,浙江 11 个地级市结合本地产业特点,通过推进互联网渗透、融合和颠覆,改造传统产业促进升级,逐渐形成各具特色的新的经济增长点。温州市结合当地轻工产业特点,把发展时尚产业、建设时尚之都作为轻工产业转型升级的最佳路径和城市转型升级的特色定位,带来了温州时尚产业新的竞争

优势和新经济增长点。金华市以产业生态链为切入点,实施智慧义乌贸易、智慧永康五金、智慧东阳木雕等,区域经济活力勃发。

据了解,今年初,浙江省政府因势利导、乘势而上提出了打造互联网经济发展战略,即加快建成特色明显、全国领先的国际电子商务中心、全国物联网产业中心、全国云计算中心、全国大数据产业中心、全国互联网金融创新中心、全国智能物流中心,以及全国数字内容生产中心等“七大中心”。目前,浙江已获工信部批准成为全国唯一的“信息化与工业化深度融合国家示范区”,给浙江经济腾飞插上“新翅膀”。 (谢云挺)

江苏买商品房 将享税收优惠

本报讯 (记者 梅璎迪)今后,在江苏购买商品房即精装修房,消费者将享受到契税和贷款优惠。近日江苏省出台相关意见,提出今后 10 年江苏建筑业将朝“标准化”“工厂化”“成品化”方向大力推进,到 2025 年江苏将有一半以上新房以商品房交付。

“今后,房子的零部件在工厂里生产出来,现场就像‘搭积木’一样组装便可完成,这将是建造方式革命性的变化。”江苏省住建厅副厅长顾小平介绍说,目前江苏省按照产业化方式建造的建筑面积约为 500 万平方米,占江苏全省建筑面积总量不足 1%,但到 2025 年这一方式将成为江苏建筑市场的主要建造方式,新建住房将有一半以上以商品房交付,目前江苏已经有南通、苏州、宿迁等地近 10 家大型建筑企业探索开展建筑工业化。

为鼓励建设成品住房,江苏还将对购房人提供税费补贴。根据意见,对于购买成品住房且属于首套住房的家庭,由各地政府制定相应扶持政策,在契税中给予补贴。各地公积金管理机构、金融机构对购买成品住房的,将按照差别化住房信贷政策,在首付门槛、贷款利率、公积金可贷额度等方面给予优惠。

本报讯 (记者 梅璎迪)宁启铁路二期南通至启东段工程可行性研究报告近日获批,年内有望开工,启东将迈入“动车时代”。

宁启铁路南通至启东段是宁启铁路南京至南通的延伸工程,也是国家中长期铁路网规划的组成部

宁启铁路南通至启东段获批 启东进入“动车时代”

分。铁路自南通东站引出,经南通市经济技术开发区、通州区、海门市和启东市,终至启东市吕四港镇,全长

93.6 公里。届时,南通东至启东段将通行时速为 160 公里小时的动车组,并预留 200 公里小时时速的提

升空间,启东至吕四段设计时速为 120 公里小时。

宁启铁路南通至启东段工程的建设,将构建起江苏东部向西部地区运输的便捷通道,加速推进南通东部沿海经济的发展,尤其对启东吕四港的发展起到重要作用。

南通旅游进上海社区啦!

发班时间:11月29日

金秋初冬 登高品蟹 其乐融融

什么地方位于江北却有江南之秀,
什么地方距京千里也曾叫做通州,
什么地方左窗可听海右窗涌江声,
什么地方城在水中座人在画中游。

——这就是南通,让人来了就不想走,走了也把她梦中留!

追江赶海:

万里长江奔腾至南通,江面陡然宽阔,最阔之处,一眼望不到边,由此处温顺而入海,造就了南通长江边的独特风景。而南通同时又处黄海、东海交汇处,海洋资源丰富,中国四大海港南通就有其一,海鲜声名远播。

登山祈福:

狼山屹立在长江边,只有百米之高,却称为“第一山”,山势秀美。登山顶,江南景象隔江而望,俯视长江水就在脚下,山顶寺内供奉大势至菩萨和大圣菩萨,香火极为旺盛。

南通旅游进上海社区系列线路:

第一天:早晨 8:30 出发,过苏通大桥抵达南通,中餐品蟹,游览狼山,住南通。第二天:全园最大的家纺城,中国四大渔港之一——吕四港。过崇启大桥,长江隧道返回上海。

报名热线

上海宏乾国际旅行社
4008621117(陈经理)
上海大众国际旅行社
62521562(朱经理)
上海新康辉国际旅行社
13774315267(张经理)
上海三灵国旅
50825156(陈经理)
上海易联国旅
61762971(梁经理)

来南通旅游团可咨询:南通旅游推广中心 0513-85508555